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LOIS DE PROBABILITE USUELLES

Lois discrétes

distribution loi de probabilité E(X) | var (X) | fonction génératrice E(zX)
Bernoulli PX=0)=¢ P(X=1)=p p pq Pz +4q
q=1-p
— 1) — vk ko n—k
Binomiale B(n,p) P(X =k) =Cypq” np npq (pz+q)"
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Poisson P()) PX=k)=e ] A A A1)
k=01,
1) — k1 1
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g=1-p, k=12, b p 1—gz
Chp Crigt
- » . IP(X == kj) == % _ C‘n
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Binomiale négative P(X =k)=Cii 11 i % < P )
g=1-p, k=0,1,... p p 1—qz
Pascal P(X =k) =Coypg" L % ( - )
g=1—-p, k=nrr+1,... p p 1-¢qz
—+o0
1)... -1 bb+1)...(b —1) 2"
Fonction hypergéométrique : F(a,b;c;z) = Z alat+l). (atn=1)bb+1). . (b+n )Z—

cle+1)...(c+n—-1) n!

n=0

La somme de n v.a. indépendantes suivant la loi de Bernoulli de paramétre p suit une loi binomiale B(n, p).

La somme de deux v.a. indépendantes suivant les lois binomiales B(m, p) et B(n, p) suit la loi binomiale B(m +n, p).
La somme de deux v.a. indépendantes suivant les lois de Poisson P(A) et P(u) suit la loi de Poisson P(A + p).

La somme de deux v.a. indépendantes suivant les lois binomiales négatives de paramétres (r,p) et (s,p) suit la loi
binomiale négative de paramétres (r + s,p).

e La somme de 7 v.a. indépendantes suivant la loi géométrique G(p) suit la loi de Pascal de paramétres (r, p).



Lois absolument continues

distribution loi de probabilité E(X) var (X) | fonction caract. E(e'X)
. 1 a+b (b —a)? eibt _ giat
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Student — 0 si 1 i 2
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Fonction Gamma : I'(a) = / 2 e dx
0
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Fonction Béta : B(a,b) = / 271 —2)" Vda
0
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Fonction de Kummer : M (a; b; 2) Z o b n 1 X ::_ 1))
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N(m1 + ma, 0% + 03).

e Le quotient de deux variables indépendantes suivant la loi normale N'(0, 1) suit la loi de Cauchy C ( ,

e La somme des carrés de n v.a. indépendantes suivant la loi normale A/(0, 1) suit la loi du Khi-Deux x?(n) =

e Siles v.a. indépendantes X et Y suivent les lois normale N (0,1) et du Khi-Deux x?(n), alors —=
Student T (n).

e Siles v.a. indépendantes X et Y suivent les lois du Khi-Deux x2(m) et x?(n), alors 2

La somme de n v.a. indépendantes suivant la loi exponentielle £(A) suit la loi Gamma I'(n, A).

La somme de deux v.a. indépendantes suivant les lois Gamma I'(a, A) et I'(b, A) suit la loi Gamma I'(a + b, A).

Si les v.a. indépendantes X et Y suivent les lois Gamma I'(a, A) et I'(b, A), alors XLH, suit la loi Béta B(a,b).

La somme de deux v.a. indépendantes suivant les lois normales N(mq,07) et N(mz,03) suit la loi normale

0) = T(1).
(5,3).

N suit la loi de

X suit la loi de Fisher F(m, n).




